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Protocol buitenspelen PSZ de Stampertjes


Bij stichting kinderopvang Stampertjes de Stampertjes doen wij elke dag ons best om met de kinderen buiten te spelen. Is het extreem koud of extreem warm, dan beperken we de speelduur en nemen wij maatregelen om het toch aangenaam te maken om buiten te spelen..
Buiten spelen is namelijk ontzettend goed voor de ontwikkeling van de kinderen.

“Buiten spelen is een van de belangrijkste vormen van bewegen en van groot belang voor de ontwikkeling van een kind.  Buiten spelen is goed voor de sociale, motorische en cognitieve ontwikkeling. Een speelplek buiten biedt kinderen de gelegenheid om andere leeftijdgenoten te ontmoeten en samen te spelen. Buiten is er vaak meer ruimte en leren kinderen spelen in verschillende situaties met of zonder materialen. Het is de plek waar de basis ligt voor het oefenen van sociale vaardigheden. Buitenspelen heeft een buurtfunctie, het is een belangrijke ontmoetingsplek voor kinderen en jongeren.”
Bron: https://mens-en-gezondheid.infonu.nl/kinderen/131396-het-belang-van-buitenspelen.html 


Om veilig buiten te kunnen spelen moeten er een aantal stappen worden genomen. Allereerst moet het speelplein materiaal elk jaar gecontroleerd worden en gecertificeerd zijn. Deze inspectie wordt jaarlijks uitgevoerd door SpeelTopVeilig. Daarnaast moeten de pedagogisch medewerkers zorgen voor een veilige buitenspeelplek door goed te letten op veiligheid en gezondheid, afval, openstaande hekjes, losse onderdelen die op de grond liggen, enzovoort.

Onderstaand volgen de regels en afspraken, op gebied van veiligheid en gezondheid, die gelden bij stichting kinderopvang Stampertjes. We kijken naar verschillende onderwerpen: naar buiten gaan, buiten spelen, plassen tijdens het buiten spelen, luiers verschonen tijdens het buiten spelen, hek openen voor ouders die kinderen komen ophalen, vroegtijdig naar binnen en buiten speelgoed opruimen. 

Ouders/verzorgers worden in dit protocol afgekort tot ouders;


Naar buiten gaan:

Als we met de kinderen naar buiten gaan dan bereiden wij hen hier op voor. Er wordt geklapt en de kinderen gaan even op het kleurenkleed of het randje van de bar zitten. De pedagogisch medewerker legt uit wat er gaat gebeuren en wat zij kunnen doen. Wij volgen de volgende stappen;

- vertel de kinderen dat we naar buiten gaan en dat de Pedagogisch medewerker de jassen pakt

- leg de jassen voor de kinderen neer op de grond en laat hen elkaar helpen, lukt het niet? Dan kunnen zij de Pedagogisch medewerker om hulp vragen. Zij proberen het altijd eerst zelf. De kinderen die klaar zijn gaan op hun billen zitten.

- een van de Pedagogisch medewerkers  gaat naar buiten om buiten het een en ander klaar te maken: drogen van het speelgoed, rijdend materiaal naar buiten óf stoepkrijt óf ballen (dit i.v.m. veilige speelzones), hekjes dicht en het toegangshek op slot (deze wordt van het slot afgehaald wanneer ouders komen ophalen). Zij zorgt er ook voor dat de andere Pedagogisch medewerker een sleutel om haar nek krijgt. Wat er naar buiten wordt gebracht: krukje, pedagogisch medewerkermap (telefoonlijst en buitenspeelprotocol) en doekjes. De Pedagogisch medewerker controleert het plein ook op afval en indien er iets gevonden wordt zal dit direct worden weggegooid.
De Pedagogisch medewerker zorgt ervoor dat de buitendeur op de haak in de muur zit, zodat de kinderen zo meteen veilig naar buiten kunnen lopen.

- de andere Pedagogisch medewerker assisteert met de jassen aantrekken en trekt ook haar eigen jas aan. De ontruimingsdraak wordt gepakt indien we voornemens zijn het bekende speelterrein te verlaten. In het laatste geval zal elke kind worden verzocht een lusje te pakken. Indien de Pedagogisch medewerker buiten nog even bezig is wordt er gewacht met de draak en wordt er nog een liedje gezongen of een kort boekje gelezen. Als het tijd is voor de draak: er wordt door de Pedagogisch medewerker  uitgelegd dat we met de draak rustig lopen en hem rustig vasthouden anders kunnen we elkaar pijn doen of iets stuk maken. Als beide pedagogisch medewerkers de draak vasthouden, een voorop en een achterop, dan gaan we naar buiten lopen. De telefoon wordt door de Pedagogisch medewerkers mee genomen naar buiten. Er wordt afgesproken dat er pas mag worden losgelaten als we allemaal buiten zijn en de Pedagogisch medewerker zegt ‘laat maar los’. Lukt dit niet goed dan worden de kinderen terug geroepen en maken we de wandeling alsnog gezamenlijk af. Er worden complimenten uitgedeeld door de Pedagogisch medewerkers en het goede voorbeeld getoond. 
de Pedagogisch medewerker die voorop loopt opent de deur indien die nog niet open is en zet de zaaldeur op de haak zodat iedereen er doorheen kan. We letten er op dat kinderen niet met hun vingers tussen de deur komen. De laatste Pedagogisch medewerker sluit de deur weer en controleert of alle kinderen binnen weg zijn. 

Indien er enkel op het bekende speelterrein wordt gespeeld, mogen de kinderen zonder draak naar buiten wanneer de Pedagogisch medewerkers vertellen aan de kinderen dat ze naar buiten mogen, kunnen ze zelfstandig gaan.

Er dient, in het gezamenlijk toetreden van het speelterrein, altijd 1 pedagogisch medewerker aanwezig te zijn.  

Kinderen die 3,5 jaar en ouder zijn mogen met maximaal 3 tegelijk zelfstandig op het daarvoor aangegeven stuk speelterrein spelen. Dit gebied wordt aangegeven doormiddel van een stoepkrijt lijn voor de aanwezige raampartijen die grenzen aan de binnen speelruimte. De lijn zal alvorens het buitenspelen worden bekeken met de betreffende kinderen en verbaal kracht worden bijgezet door de pedagogisch medewerkers. Er worden verbale afspraken met de kinderen gemaakt:

-Wij spelen binnen de lijnen met het materiaal dat wordt aangeboden. 

- Als er iets is kan een kind zelfstandig naar binnen toe of kloppen op het raam.

Kinderen spelen maximaal 10 minuten zelfstandig buiten.

Wij vinden het belangrijk voor kinderen om zelfstandig te mogen buiten spelen om zo de zelfredzaamheid te bevorderen. Het zelfvertrouwen van een kind is van essentieel belang en kan enkel worden gewaarborgd wanneer er ook van ons als pedagogisch medewerkers het vertrouwen wordt gegeven aan de kinderen.

Het tussen- en buitenhek dient ten alle tijden gesloten te zijn. 



Buiten spelen:

Als de kinderen en Pedagogisch medewerkers buiten zijn is het tijd om lekker te spelen, de regels en afspraken die dan gelden zijn de volgende;

- tijdens het buiten spelen letten wij op de duur ervan als het extreem warm of extreem koud is. Gaan we eerder naar binnen dan dat alle kinderen zijn opgehaald? Dan volgen we de stappen onder het kopje ‘vroegtijdig naar binnen’. Is het erg warm? We bieden de kinderen extra drinken of bij uitzondering een waterijsje aan. We letten ook op petjes en hoedjes die kinderen mee krijgen. Is het erg koud? We beperken het buiten spelen en doen wel wat bewegingsspelletjes om warm te worden/blijven. We letten ook op sjaals, mutsen en handschoenen die kinderen mee krijgen.

- we ruimen gezamenlijk met de kinderen op zo’n 5 a 10 minuten voordat de opvang sluit. Zie hiervoor het kopje ‘buiten speelgoed opruimen’.

- er zijn geen kinderen alleen buiten of alleen op het speelplein zonder toezicht. Er loopt altijd een pedagogisch medewerker voorop en achterop de draak, dus kijken altijd goed of alle kinderen mee zijn.

- tel regelmatig de kinderen en zorg dat het overzicht behouden blijft en dat er geen kinderen naar binnen glippen met een andere ouder mee die niet weet wat onze regels zijn.

- we zien er op toe dat er geen planten of blaadjes worden geplukt en kinderen die vervolgens in hun mond steken. Er mag niet worden gespeeld met afval. Indien we dat zien verwijderen we het direct.

- als er buiten gegeten wordt (een ijsje of iets lekkers wordt uitgedeeld met een feestje bijvoorbeeld) dan letten we goed op bijen en wespen. We laten het eten niet staan en gooien resten direct weg. Kinderen wordt een doekje gegeven om hun mond en handen schoon te maken.

- we zien er op toe dat er voorzichtig wordt gedaan met hekjes en de deur. Er kunnen vingers tussen komen of het kan als speelgoed worden gezien, we letten op de veiligheid van de kinderen en wijzen hen er op. 

- er mag niet binnen in de toilettengroep gespeeld worden.



Luiers verschonen tijdens het buiten spelen:

Indien er een kind tijdens het buitenspeelmoment een schone luier behoeft of naar het toilet moet zal 1 van de twee pedagogisch medewerkers als volgt naar handelen. Zij neemt het kind mee naar binnen en begeleidt deze naar het toilet of de verschoonaccommodatie. Gedurende deze tijd zal de tweede pedagogisch medewerker buiten bij de kinderen aanwezig zijn. 


Buiten speelgoed opruimen

Indien het buiten speelgoed opgeruimd wordt, nemen wij het volgende in acht:  

- Indien het rijdend materiaal betreft: Het rijdend materiaal wordt zoveel mogelijk door de kinderen zelf voor de deur van de opbergruimte gereden. Het materiaal zal door de medewerkers zelf naar binnen worden gebracht. De kinderen hebben geen toegang tot deze ruimte. De pedagogisch medewerker kiest voor het naar binnen halen van het materiaal een daarvoor bevonden geschikt moment uit. Dit moment dient te voldaan aan de LKR. 
- Indien het ander speelmateriaal betreft: Het materiaal zal zoveel mogelijk door de kinderen zelf worden opgeruimd tenzij dit door het motorisch kunnen van een kind onmogelijk gemaakt wordt. De pedagogisch medewerkers bieden de middelen aan om op veilige wijze het materiaal op te ruimen (bakken/zakken) Deze middelen worden door de pedagogisch medewerkers naar binnen gehaald op een daarvoor geschikt moment. Dit moment dient te voldoen aan het LKR. 

De mate waarin we een beroep doen op de zelfstandigheid van kinderen staat gelijk aan onze pedagogische visie waarin we kinderen bevorderen in hun zelfredzaamheid en kunnen ten behoeve van hun zelfbeeld en zelfvertrouwen. 
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